

## S. E. EL JEFE DEL ESTADO REGRESO ANOCHE AL PALACIO DE EL PARDO, DE SU VIAJE A SEVILLA

### Emocionada y apoteósica despedida del pueblo sevillano

SEVILLA.— Su Excelencia el Jefe del Estado ha abandonado hoy Sevilla, dando por terminadas sus jornadas, que han revestido lucimiento y trascendencia singulares en nuestra ciudad. La despedida ha sido apoteósica. Sevilla, con presencia emocional y patriótica, ha condensado hoy en el homenaje de despedida al Generalísimo, toda la honda devoción que siente por Franco, unida con los más puros sentimientos de respeto y lealtad hacia Su Excelencia el Jefe del Estado y Caudillo de España. Las actividades laboriosas sevillanas hicieron una pausa en su trabajo para que todos los productores—empleados y obreros—se sumasen, como era su deseo, a la gran manifestación de simpatía y cariño que se ha predigado al Caudillo cuando salía en automóvil, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y de su hija, la señorita Carmen Franco, por la histórica puerta del León, del Alcázar, para enfilar por la calle de Santo Tomás, iniciando así el regreso a Madrid.

Delante del coche de Sus Excelencias iban otros automóviles y, en uno de ellos, viajaban los jefes de sus Casas Militar y Civil, señores teniente general Muñoz Gándes y Muñoz Aguilar, respectivamente. La imponente multitud que se había estacionado ante el Alcázar sevillano y que abarrotaba la Plaza del Triunfo, la calle

de Santo Tomás y otras vías próximas, aclamó delirantemente al Caudillo al triple grito de «Franco, Franco, Franco», que se confundía con otras demostraciones de expresivo afecto al Generalísimo. En la calle de San Fernando se repitieron estas demostraciones de homenaje a Su Excelencia el Jefe del Estado, que saludaba sonriente a la enfervorizada multitud. Hasta que el coche se perdió de vista por la Avenida de Menéndez Pelayo, camino de la carretera de Madrid, no cesaron las manifestaciones de simpatía, respeto y lealtad que Sevilla ha puesto en esta mañana espléndida de sol, en el grandioso homenaje al Caudillo.

Antes de salir del Alcázar, en las galerías altas que dan al patio de la Montería, Su Excelencia el Jefe del Estado se despidió de todas

las autoridades y jerarquías sevillanas, del nuevo laureado teniente general Queipo de Llano y de otras personalidades que habían

### Suscripción pro homenaje nacional a Nuestra Señora de África

TETUAN.—Ha quedado abierta la suscripción pro homenaje nacional a Nuestra Señora de África, Patrona de Ceuta. La suscripción es iniciada por el periódico «Marruecos», y está encabezada con las 1.000 pesetas que ha donado el Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general Ouzg. El Ayuntamiento de Melilla y el diario «Marruecos» aportan también 1.000 pesetas cada uno.

acudido a ofrecerle sus respetos en el momento de la despedida. Más tarde, el Generalísimo bajó al patio de la Montería y vistió a la compañía militar que, con bandera y música había acudido para rendir honores. Al alcalde de la ciudad dijo el Caudillo que marchaba de Sevilla muy satisfecho y agradecido a la hidalguía de esta ciudad y a las manifestaciones de cariño que le había ofrecido durante las tres jornadas que ha vivido con los sevillanos. También expresó estos sentimientos de gratitud al Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento y al capitán general de Andalucía. Su Excelencia el Jefe del Estado, entregó al alcalde un donativo para que sea dedicado a fines benéficos.

El Cardenal Arzobispo de Sevilla, don Alarcón Argüeso, visitó en el Alcázar al Caudillo, y con él se despidió largo rato. Las doce menos diez minutos eran cuando el Generalísimo salió del Alcázar. Los primeros coches de la comitiva pasaron por la calle de Santo Tomás, y al aparecer el automóvil que ocupaba Su Excelencia el Jefe del Estado, y en el que también iban su esposa e hija, el público rompió el cordón de las fuerzas y en una efusiva manifestación de cariño, en su deseo de sentirse cerca del Caudillo, rodeó materialmente el coche, gritando «Franco, Franco, Franco». El automóvil tuvo que caminar con extraordinaria lentitud y precaución ante la inmensa masa humana que rodeaba al Generalísimo y que le ovacionaba con delirante fervor patriótico. Estas demostraciones se sucedieron des-

pués en la Avenida de Queipo de Llano, que estaba también rebosante de público. Al iniciar el Caudillo definitivamente la marcha para coger la carretera de Madrid, la multitud que llenaba todas las calles, plazas y paseos por donde la comitiva había de pasar, arrojó a su Excelencia el Jefe del Estado, a su esposa e hija.

MADRID.—Anoche a las nueve, llegó al Palacio de El Pardo, presidente de Sevilla, Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y demás personas de su séquito.

SEVILLA.—Para festejar la visita del Caudillo a Sevilla, el Ayuntamiento ha acordado distribuir 25.000 pesetas para ser distribuidas en diversos centros de beneficencia.

### Destructor norteamericano hundido

WASHINGTON.— Oficialmente se anuncia que el destructor norteamericano «Lansdale» ha sido hundido el 20 de abril en el Mediterráneo.—(Efe.)

## La España falangista y sus relaciones internacionales

La unidad española es un producto de la política falangista, tan hondamente sentida por el Caudillo, que imprime su sello a todas las manifestaciones de la vida del país. Si en lo interior estamos unidos para el servicio y la obediencia a quien nos dirige, esta forma de enfrentarnos con todos los problemas que al hombre de nuestro tiempo cercan su atención y hasta su necesidad, tienen su más inmediato reflejo y su consecuencia más clara en las relaciones que hemos de sostener con otros pueblos. Si el país se fortalece en su propia disciplina interior y labora sin cansancio ni desgana por alcanzar los fines que su norma política lo indica, la voz y la acción del mismo tiene que ya un eco, sino una influencia que trasciende las fronteras y sirve de punto de referencia para estudiar sus posibilidades, sus compromisos y modo de cumplirlos y hasta el modo que imprime a sus propios destinos. Este es el caso de España actualmente cuando realiza en función de paz, cercado por un mundo en guerra, su tarea de reconstrucción en todos los aspectos esenciales para afirmar su economía y poner a sus hombres en condiciones de sentir a su Patria más entera, más libre y hasta más fuerte que nunca lo había sido. Y es que nuestro régimen—el régimen falangista que España se ha dado por propia voluntad—está capacitado para resolver sus debilidades, sus torpezas cuantos problemas se ofrecen hoy a la acción gubernamental, tanto en sus aspectos interno y externo. No importa, desde luego, que exista una guerra de las humanas proporciones de la actual. No nos importa tampoco si no es por la sangre derramada y la duración extremada de la misma, que ésta pudiera continuar, porque nuestro es el rumbo que hemos abierto para nuestro propio caminar, y no serían en ningún caso influencias de tipo exterior las que nos hicieran variar de propósito ni abdicar de nuestras esperanzas. Pero si nos importa que la función de España en cuanto le atañe como país neutral, sea comprendida y estimada, cosa que hemos logrado por la mayor parte de los pueblos enzarzados en esta guerra.

Este entendimiento de la posición de la España falangista nos ha llevado al fin de las negociaciones comerciales habidas entre España, Inglaterra y Estados Unidos, las cuales han dado como fruto la firma del Pacto recientemente terminado, reanudándose, por tanto, nuestro comercio con los citados países. Estamos orgullosos de que, con la terminación de este Tratado, se hayan reconocido cosas fundamentales para el interés nacional: Primero: Que España ha mantenido en todo instante una clara neutralidad en su política operante al servicio de sus propios destinos, sin menoscabo alguno para su prestigio. Y segundo: Que la misma política falangista, inspiradora de la orientación estatal, respetuosa ante los derechos ajenos obtiene para sí, en el ejercicio de una soberanía plena, la estimación y la actitud comprensiva de los demás pueblos haciendo viable el intercambio de los productos objeto del Tratado comercial. Que este documento no encierra únicamente la conclusión lógica de un Pacto mercantil, ya lo decimos al anotar que su importancia alcanza más altos fines, al reconocer que al elegir y resolver por propia iniciativa y sin presión alguna las relaciones que con el exterior sostenemos, lo llevamos a cabo en la plenitud de todos nuestros derechos y de nuestro completo sentido de independencia.

En la firma del Pacto, España es uno de los pueblos signatarios de un documento de validez jurídica internacional, con idénticos derechos, prerrogativas y atribuciones de cualquiera de los otros dos países. Si en un tiempo tan enzado como el nuestro, con dificultades casi insuperables de vencer, el Estado falangista español puede gestionar, determinar y concluir Pactos de naturaleza del que comentamos, necesario es que los españoles comprendan la poderosa influencia que una política exacta de vacilaciones como la nuestra, logra en el exterior, dándole ocasión de afianzar su crédito y mantener su personalidad íntegra; y cuando en las conversaciones con otras potencias realiza operaciones de orden económico que, implícitamente, tienen un más alto sentido político, es necesario reconocer—convengamos en ello todos los hombres de España—que esta política falangista que gobierna nuestro país, asentada sobre la propia unidad nacional, pesa y es hondamente valorada por sus realizaciones y energías, aún más cuando de donde terminan las señales que marcan la separación con el mundo exterior de las tierras nacionales.

(De «A B C».)

## CUATRO MIL AVIONES ALIADOS tomaron parte en los bombardeos de ayer

### Es la mayor cifra de aparatos empleada en un solo día

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó: Durante las incursiones que efectuó ayer la aviación enemiga contra distintas localidades de los territorios ocupados al oeste, y contra las regiones de Luxemburgo y de Sarrebruck, el adversario perdió 19 aparatos.

Aviones británicos aislados arrojaron bombas sobre Berlín durante la noche pasada.—(Efe.)

LONDRES.— Cuatro mil aviones entre bombarderos, cazas británicos y norteamericanos de todos

los tipos, han tomado parte en el ataque de ayer. La mayor cifra de aparatos empleada en un solo día, dice el Ministerio del Aire, desde que comenzó la gigantesca ofensiva aérea. El segundo Cuerpo de aviación táctica, consiguió, por su parte, un «record» enviando cerca de un millar de aparatos. Fueron bombardeados objetivos ferroviarios y militares, aeródromos, puentes, esclusas, navios, cobertizos e instalaciones costeras. Los centros ferroviarios de Bélgica y Francia fueron bombardeados de forma especial, y esta mañana se concentró el grueso del ataque sobre un aparcadero de mercancías, a 40 kilómetros al noreste de París. Más de 450 toneladas de bombas sobre tres objetivos ferroviarios y un aeródromo cerca de Amiens. Otro intenso ataque se efectuó contra la estación ferroviaria de Tournai, en Bélgica.

Aparatos «Marauders» atacaron el centro ferroviario de Mons, del que se alzaron columnas de humo que alcanzaron la altura de cuatro mil metros. La fábrica de cojinetes a bolas en Anney, usada por los alemanes, ha sido atacada la noche última por «Lancasters», operación que se llevó a cabo con una gran visibilidad.

La ofensiva de hoy ha terminado con ataques ejecutados por aparatos «Marauders» norteamericanos contra un punto ferroviario, cerca de Rouen, y objetivos militares en la región del Paso de Calais.

Durante el día, las baterías alemanas de largo alcance, instaladas en la costa de Inverness, así como los depósitos de municiones, fueron bombardeados varias veces. Los aviones aliados encontraron mayor resistencia que en invasiones anteriores, por parte de la Luftwaffe. Tres cazas alemanes fueron derribados durante estas operaciones de las cuales cinco aparatos aliados no regresaron a sus bases.—(Efe.)

PARIS.— La aviación angionorteamericana atacó la región noreste del casco urbano parisiense durante la noche pasada, según se anuncia oficialmente. Fueron arrojadas bombas, además, sobre dos pueblos cercanos a París y sobre una localidad del departamento del Seine et Oise. Hasta ahora se señalan veinte víctimas y cuarenta heridos graves.—(Efe.)

## Las ruinas de la ciudad de Sebastopol han sido evacuadas en el curso de movimientos de despeje

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando alemán comunicó:

«En la cabeza de puente de Sebastopol, las tropas germanorumanas siguen empujadas en dura lucha con el enemigo que avanza. En el curso de ciertos movimientos de despeje, nuestras fuerzas han evacuado las ruinas de la ciudad de Sebastopol. Durante las batallas libradas ayer, nuestros cazas derribaron 19 aviones enemigos y destruyeron 30 tanques.

Han fracasado ataques locales del adversario en la región de Jassy, al Este del río Bereth y en la frontera occidental de Moldavia.

Al Norte de Murnansk, aviones rápidos de combate germanos han

hundido dos mercantes soviéticos, que desplazaban 2.600 toneladas en total, y 3 lanchas rápidas enemigas.

EMPRESARIO: Antes del día 15 de mayo deberás realizar la afiliación de tus obreros fijos en el Seguro de Enfermedad. Apresúrate a recoger y presentar los padrones de afiliación en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

gas. Los bolcheviques han perdido, además, en este frente septentrional, 19 aviones, durante una incursión contra puntos fortificados alemanes. (Efe.)

BUCAREST.— El Alto Mando de las fuerzas armadas rumanas comunicó:

«En Crimea continúan los ataques del enemigo contra la cabeza de puente de Sebastopol. Se libran encarnizados combates. Han sido derribados 56 aviones soviéticos.

En el Dniester superior y en Besarabia, nada importante que señalar.

En Moldavia, en el sector septentrional de Jassy, fueron rechazados violentos ataques del enemigo». (Efe.)

## EL MINISTRO DE JUSTICIA HA LLEGADO A LERIDA

### Le acompañan el poeta don Eduardo Marquina y otros periodistas y escritores, para asistir a los Juegos Florales que se celebrarán mañana

ZARAGOZA.— Ha pasado unas horas en esta ciudad el Ministro de Justicia don Eduardo Aunós, acompañado de su esposa y una sobrina. Iban también con el ministro el ilustre poeta don Eduardo Marquina; don Román Escobedo, el inspector central de libertad vigilada, don Emilio Malalanga; don Pedro Mourlane Michelena; don José Antonio Torreblanca, y el secretario particular del ministro, Sr. Quilez. El señor Aunós fue cumplimentado por el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Baeza y otras personalidades. El ministro y demás personalidades que le acompañaban estuvieron en el templo del Pilar, donde oyó ante la imagen de la patrona de Aragón. La esposa del ministro depositó un ramo de flores en el camarín de la Virgen. El ministro y acompañantes almorzaron con las autoridades zaragozanas. Después continuaron viaje con dirección a Lérida, siendo despedidos por las autoridades y jerarquías zaragozanas.

LERIDA.— A las ocho y media de la tarde llegó a esta ciudad el Ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, acompañado de su esposa y de su sobrina; del secretario particular y del inspector central de libertad vigilada. Con el Sr. Aunós llegaron también a Lérida el poeta don Eduardo Marquina, que actuará de mantenedor de los juegos florales que se celebrarán el próximo día doce, y los

periodistas y escritores don Pedro Mourlane Michelena, don José Antonio Pérez Torreblanca y don Román Escobedo. Al límite de la provincia acudieron a recibir al ministro el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Pardo Suárez, y el Presidente de la Diputación Sr. Serra. Frente al palacio Pabrería esperaba al Sr. Aunós las autoridades y jerarquías. El edificio estaba adornado con colgaduras. Una compañía del regimiento de Navarra, con banda de música, rindió honores. Formaba también una centuria de flechas y cadetes del Frente de Juventudes.

Al descender el Sr. Aunós del coche en que hizo el viaje desde Zaragoza, la multitud que se hallaba estacionada prorrumió en grandes aplausos, exteriorizando así las extraordinarias simpatías con que cuenta en esta ciudad el ilustre viajero. La banda interpretó el Himno Nacional, y después desfiló ante las autoridades y jerarquías.

Acto seguido, el ministro pasó al salón de sesiones del Ayuntamiento, donde se celebró una recepción en su honor, desfilando numerosas representaciones. Después, el Sr. Aunós se dirigió al lugar donde se hospeda.

## El Ministro de Industria y Comercio inaugura la XXII FERIA Muestrario Internacional de Valencia

### Pronuncian discursos, además del Ministro, el presidente de la Feria y el alcalde de Valencia

VALENCIA.—El ministro de Industria y Comercio, camarada Carceller, ha inaugurado esta mañana, a las once, la XXII FERIA Muestrario Internacional de Valencia. El Puesto del Real que conduce a la Feria, estaba engalanado con banderas y gallardetes de los colores nacionales y del Movimiento, y frente a la explanada de la Feria, había formada una compañía de Ingenieros con bandera y música y la Guardia Municipal montada, con traje de gran gala. Un gran disparo de cañones anunció la llegada del ministro, que fue recibido por las autoridades y jerarquías del Movimiento valenciano.

A los acordes del Himno Nacional, el ministro pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores. A la puerta del Palacio Ferial, fue recibido el camarada Carceller por la Junta de gobierno del certamen, al frente de la cual se hallaba su presidente, el camarada Gordillo.

En el vestíbulo de la Feria se ha verificado el acto inaugural. En un gran estrado, adornado con un gigantesco escudo de España y con severos tapices, tomó asiento el ministro, que tenía a su derecha al arzobispo de Valencia, Dr. Melo; al secretario de Industria, señor Granell; al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Laporta; y al general jefe de la Región Aérea, señor Fernández Longoria; y a su izquierda, el alcalde, conde de Trenor; capitán general de la Región, señor Abriat; presidente de la FERIA, camarada Gordillo y el ministro de Suiza en España, don Eugenio Broye.

El resto del estrado estaba ocupado por otras autoridades y jerarquías. Al entrar el ministro, la banda municipal interpretó el Himno Nacional.

HABLA EL PRESIDENTE DE LA FERIA

Primeramente, habló el presidente de la XXII FERIA Muestrario Internacional de Valencia, que hizo historia del cuarto de siglo en que viene celebrándose este certamen, y resaltó el proceso evolutivo que durante este tiempo ha experimentado la Feria, gracias a la fuerza creadora de España.

«La Feria—continuó diciendo—viene a demostrar la hermandad de los pueblos y los hombres».



Agradeció la ayuda que le ha sido prestada para lograr la brillantez de este certamen y terminó diciendo que, por Valencia, por España y por el Caudillo, continuaría trabajando con el mismo entusiasmo que hasta ahora.

PALABRAS DEL ALCALDE DE VALENCIA

Acto seguido fue interpretado el Himno a Valencia. A continuación, el alcalde de la ciudad, conde de Trenor, dió la bienvenida al ministro de Industria y Comercio y a las restantes autoridades, jerarquías y personalidades que han honrado el certamen con su presencia, y también a los representantes de los países que, a pesar de las circunstancias adversas porque hoy pasa el mundo, han concurrido a la misma.

Dijo que esperaba que en un futuro próximo volverán a ondear las banderas de otros países en este certamen, que por la guerra no pueden hacerlo actualmente, y que el ramo del olivo, símbolo de la paz, sea en breve paseado por el mundo en guerra.

«Dio las gracias al camarada Gordillo, artífice del éxito de esta Feria, y también a sus ayudantes, que tan alto han sabido poner el nombre de Valencia. Las últimas palabras fueron subrayadas con las notas de la «Mareña de la Ciudad».

DISCURSO DEL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Poco después se levantó el ministro de Industria y Comercio, camarada Carceller, que fue acogido con grandes aplausos. El camarada Carceller pronunció el siguiente discurso:

«Excmos señores, señoras, camaradas. Hace dos años me cupo el honor de venir a inaugurar la primera FERIA Muestrario Internacional de Valencia después de su liberación. Bien sabemos que no se cumpliría el objetivo esencial de una FERIA de Muestras que, como su nombre indica, es, precisamente, el de que, en su recinto, se verifiquen importantes y abundantes operaciones comerciales. Se trataba entonces de afirmar la voluntad de ser españoles, y Valencia fué la primera que, con su esfuerzo, su inteligencia y su actividad, levantó estos pabellones y dijo ante España y ante el mundo cuál era su propósito y cuál su voluntad de ser. Las circunstancias por que el mundo está atravesando, siguen obstaculizando el que se consiga esa finalidad; pero hacéis bien en continuar traba-

jando y dedicar vuestra inteligencia, vuestra tenacidad y vuestra capacidad de trabajo para organizar, cada vez con mejor y mayor brillantez, estos certámenes; e insistir, porque, con ello, nos demostráis cuán irreducible es vuestra voluntad de superar todas las dificultades. Y, además, quien viene esta vez, no tiene representación simbólica de política nacional, sino una muy otra, de política internacional».

(Pasa a la sexta página)

## Un símbolo de la política internacional de España

Por el Excmo. Sr. Ministro de Industria y Comercio y con la solemnidad que la importancia del acontecimiento requería, ha sido inaugurada la XXII FERIA Muestrario Internacional de Valencia, interesantísimo certamen a través del cual se manifiesta la pujanza de la Nueva España y que, teniendo en cuenta que la mayoría de las naciones se desangran en gigantesca pugna, adquiere especial relieve. Es un símbolo de la hermandad que debe imperar entre los pueblos y los hombres.

España, en medio del caos bélico que impera en el mundo, al mundo señala con manifestaciones como esta de Valencia victorias de la paz, cuál es el camino real del progreso y de la prosperidad. Cuando casi todos los países se sumergen en el dolor y la miseria a consecuencia de una guerra encendida por el imperio del odio y que día a día aumenta el rencor entre los beligerantes, nuestra Patria, mostrando su vitalidad y el triunfo del Nacional-sindicalismo, así como su espíritu de hermandad, bajo banderas de paz, ofrece estas pruebas que acreditan su potencialidad y su ánimo de contribuir al amistoso acercamiento de los países. Como muy bien dijo en el discurso inaugural el señor Carceller, tiene la FERIA de Muestras valenciana carácter de representación simbólica de política internacional, pues, efectivamente, mientras tantos pueblos se convocan sólo para la lucha, para el combate, para la destrucción; mientras tantos países tan sólo concurren al certamen de la sangre y de la muerte, bajo su limpio cielo, España convoca a las naciones neutrales a certámenes en los que, con flamear de banderas de paz, se proclama el único camino para el progreso de la Humanidad, que es el trabajo y el servicio recíproco, la mutua ayuda, noble y sincera entre los pueblos».



DEPORTES

Entrenamiento en Las Gaunas.--Los partidos de Copa, del domingo.-- Nuevo vocal del Club Deportivo.--Del torneo de raqueta.--Campeonato escolar de Pelota.--Otras notas deportivas

Por nuestro redactor deportivo X. X.

La jornada del domingo de Copa

Entra el domingo en su verdadera fase de importancia, la competición de Copa del Generalísimo. Hasta ahora, había constituido una especie de distracción deportiva, más que para los equipos, para sus respectivos entusiastas, sin que pasara de ahí, por cuanto de antemano se sabía que ninguno de los contendientes de la fase previa tenía probabilidad alguna de inquietar a los «primera división».

da afición del nuevo directivo, asegura a la junta del Deportivo un refuerzo de notoria valía, cuya cooperación llega en los más indicados momentos, puesto que, como de todos es sabido, los blanquirrojos se ocupan activamente de la reorganización de su equipo, labor en la que la intervención del Sr. Ruiz Snoz, ha de ser tan eficaz como provechosa.

MALAGA Y LEVANTE QUIEREN ASCENDER

Al Deportivo Logroñés han llegado sendas cartas de los equipos «Málaga» y «Levante» solicitando su apoyo para una misma finalidad. Malagueños y levantinos no se resignan a seguir en la III División y ven con gusto la campaña que determinados sectores realizan en pro de una modificación de las divisiones ligeras con ampliación de la segunda, reforma que permitiría el ingreso en esa categoría, a tenor de lo indicado en esas campañas, a los equipos que jugaron la fase final o ligillera de la III División, entre los cuales figuran ellos y figura también el Deportivo Logroñés.

Y recaban, por ello, de los jugadores su participación en una petición conjunta de ese ascenso, que vaya apoyada por los más influyentes valedores en asuntos deportivos. Muy puestos en razón hallamos los deseos del Levante y del Málaga, ya que consideramos los escasos atractivos que para uno y otro tienen sus respectivas competiciones ligeras.

Fútbol infantil RETOS Y PARTIDOS

El Hércules reta para el domingo, en Las Chivirritas, a las once, al Riojano F. C., y de no aceptar al Ebro F. C., aliando en uno u otro caso a: Angel, Sotodoso, Ramón, Cholo, Flá, Paco, Salva, Manolo, Torrejo, Eduardo, Muro y Rufi. El equipo de la Centuria Sancho Tejada acudirá hoy a las siete y media a la Campa Militar para efectuar el correspondiente entrenamiento.

PELOTA TORNEO DE PAREJAS

Hoy, torneos de jugarse el VII partido de esta interesante competición.

tan extraordinaria aceptación que da al fronton animadísimo aspecto. Las parejas a jugar hoy, son: Celia-Paquita contra Isabel-Eibarresa.

No hay que decir el empuñón con que uno y otros se disputarán la victoria. Basta señalar que es partido de torneo para asegurar su especial calidad.

Paquita reanuda en este partido sus actuaciones campeonales. Y va a hacerlo con un detalle desfavorable: el color. El torneo va saliendo francamente azul. Azules han sido: todas las victorias, sin más excepción que la lograda por Pilarín-Juli, luciendo faja encarnada.

¿Conseguirá la gran Paquita, al igual que la genial Juli, quebrar esa racha de color?

La marcha del torneo se ajusta actualmente al siguiente cuadro clasificativo:

Table with 5 columns: Parejas, J, G, P, Ptos. Rows include Pilarín-Juli, Isabel-Eibarresa, Celia-Paquita, Sarita-Sevilla, Asteasu-Marina.

Quedan por jugar, además del de hoy, los siguientes partidos: Asteasu-Marina contra Pilarín-Juli; Celia-Paquita contra Sarita-Sevilla y Pilarín-Juli contra Celia-Paquita.

PARTIDOS Y QUINIELAS

A Sarita-Paquita podía considerársela como pareja punto menos que invencible. Y de no ser así, estaba justificado su ponerla difícilísima de vencer.

Desde anoche, las dos suposiciones han perdido todo fundamento. Celia-Juli las desmintieron rotundamente con su indiscutible victoria, consecuencia de su continua superioridad en la cancha. Juli, especialmente, hizo maravillas, a pesar del ataque enérgico a que le sometieron Sarita y Paquita, ataque, no sólo contenido, sino repelido y con mayor energía, y finalmente anulado a fuerza de derrochar maestrías que acabaron por desconcertar totalmente a su fuerte pareja rival.

Celia tuvo una eficaz participación en la resonante victoria de Juli, asegurada desde los tantos primeros del partido, en que ya adquirieron las vencedoras importante ventaja. Paquita y Sarita no pudieron hacer otra cosa que resignarse a la derrota.

La jornada, tuvo otros partidos sumamente interesantes, registrándose en toda ella los resultados siguientes:

- Tarde: Milegos-Amparichu, 25; Dorita-María Antonia, 18. Nora-Feli, 30; Juanitacho-Mari Luz, 27. Isabel-Marina, 30; Pilarín-Eibarresa, 26. Noche: Begoñita-Amparo, 25; Dorita-Amparichu, 24. Pilarín-Sevilla, 30; Asteasu-Mari, 12. Celia-Juli, 20; Sarita-Paquita, 12.

III CAMPEONATO ESCOLAR

Relación de partidos que corresponden jugar, el próximo domingo, a las diez y media de la mañana, en el Frontón Beti-Jai, pertenecientes todos ellos al campeonato organizado por la Federación Riojana de Pelota Vasca.

Primer: Pachó Cortazar y Benjamín Preciados (Escuela Artes y Oficios) contra Francisco Pascual y Miguel Fernández, (Escolapios).

Segundo: José Latorre y Emilio Fernández (Escolapios) contra José Luis Martínez y Luis Murria (Escuela Comercio).

Tercero: Francisco Sola y José Alesón (Escolapios) contra Cefirino Tofé y Saturnino Tofé (Escuela Comercio).

Cuarto: Francisco Arrieta y José María Cagigal (Maristas) contra Carmelo González y Gustavo Cenozo (Maristas).

Quinto: Carmelo González y Gustavo Cenozo (Maristas) contra José Luis García del Moral y Pedro Grijalba (Maristas).

Sexto: Francisco Arrieta y José María Cagigal (Maristas) contra José Luis García del Moral y Pedro Grijalba (Maristas).

Homenaje a la Virgen de Africa

Por F. OLIVENCIA AMOR

Desde las páginas del diario teatral «Marruecos», ha llegado a nuestros corazones una iniciativa feliz y justa cual pocas. Regalar un manto a Nuestra Señora de la Virgen de Africa.

¿Qué es, qué representa esta imagen de la Madre de Cristo para que se lance a todos los vientos el mensaje en el que se solicita la adhesión a un acto de gratitud hacia la Virgen mora de Ceuta?

El fervor por Ella no se circunscribe tan sólo a una ciudad o a una comarca. No. La Virgen de Africa ha traspasado los mares y los montes y ha remontado el curso de los ríos para ser como un guiño enarbolado en el corazón de todos y cada uno de los españoles que en aquellas primeras horas largas y angustiosas del Bienestar al Establecimiento del Alzamiento de la Luz contra la Tiniebla. En una palabra, con los que al abrirse España en surcos que formaron trincheras supieron regar con sangre mártir y generosa sus tierras y sus cárceles y seguir escribiendo páginas de gloria en la aurea Historia de la Patria.

Innumerables son los milagros de la Virgen de Africa. La población ceutí, tantas cuantas veces pedía la intersección de su Patrona en momentos graves y de peligro, veía que la Madre de Cristo no la abandonaba. Pero... es que un día la plegaria pidiendo la protección no era de un hijo de Ceuta, ni de un habitante de ella, sino de España entera. Porque España estaba representada en la mañana del 5 de agosto de 1936 por aquel hombre que arrodillado ante Santa María de Africa le imploraba devoción a nosotros sus hijos misericordiosos.

Y cuando la bruma escondía los buques a los ojos de la población, llegaba a sus oídos el sonar de cañones. Fue como un clarín agudo que ordenaba redoblar las plegarias por aquellos soldados que eran de España.

Hubo lucha, desigual lucha que dio el triunfo a los más débiles en materia, pero más fuertes en espíritu. A los que llevaban como Capitana y Señora a Santa María de Africa en el día de su festividad.

Y el conyoy de la Victoria entra triunfante en Algeciras. También cuando sus quillas cortaban las aguas—entraba con todos los honores en la Historia de España. Tales, aquella gesta y aquel milagro.

Instituto Nacional de Previsión

Caja Nacional de Seguro de Enfermedad AFILIACION

Dispuesto por O. M. de 8 de abril publicada en el B. O. del 1 de mayo, se da el primer día de mayo actual se inicie la afiliación de todos los trabajadores fijos en el Seguro de Enfermedad, ha quedado iniciada en esta Delegación.

Por tanto, todas las empresas de esta provincia deberán realizar en el plazo de 15 días la afiliación de los productores a su servicio con carácter fijo, extendiendo y presentando los oportunos ejemplares de «FOJA INDIVIDUAL DE AFILIACION» y «PADRON DE AFILIACION», cuyos impresos deberán recoger y presentar las Empresas en esta Delegación, en la que al mismo tiempo se les facilitará y entregará toda clase de informes e instrucciones.

En evitación de retrasos y perjuicios, se advierte que los impresos no se envíen por correo, debiendo ser recogidos en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, previo pago de su importe que es de diez céntimos por cada juego de tres fojas individuales de afiliación y quin céntimos por cada juego de tres ejemplares del «Padrón de Afiliación», teniendo en cuenta que en el Padrón de Afiliación pueden inscribirse 39 productores por cada uno de los cuales se acompañarán tres «fojas individuales de afiliación».

A fin de no entorpecer los servicios de los Seguros Sociales, se han habilitado las horas de 4 a 8 de la tarde para atender exclusivamente a las consultas de documentación y demás operaciones relacionadas con el Seguro de Enfermedad, estando abiertas todas las ventanillas a este objeto durante las expresadas horas de cuatro a ocho.

BIBLIOGRAFIA SESION MUNICIPAL

REUNION DE LA COMISION PERMANENTE. A las siete de la tarde del pasado lunes, previa convocatoria, se reunió la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento, bajo la presidencia del primer teniente de alcalde, don Antonio Estañola, con objeto de celebrar sesión extraordinaria, durante la cual se despachó el siguiente orden del día:

Dada lectura del acta de la sesión anterior, fue aprobada. Se concedieron nueve altas y dos bajas de veintidosa.

COMISION DE BENEFICENCIA Y SANIDAD.—Se concedieron los auxilios de la Gota de Leche, a don Fernando Gómez, don Jesús Nestares, don Alberto Velasco, don Fidal Vicente y don Victoriano Sáenz, mediante el pago de 45, 45, 45 y 65 céntimos diarios. Examinado de nuevo el escrito de don Gabino García, por esta Comisión, se acordó que satisfaga la cantidad de 50 céntimos por el suministro de la Gota de Leche.

Previo el pago de los derechos de apertura, se autoriza a don Eladio Pérez, para que pueda establecer una droguería y Perfumaría, esquina de la Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo y Mercaderes. Se autorizó a don Benigno Martínez, la toma en traspaso de la carnicería de la calle de Caballería, número 7.

Dada cuenta de la Orden del Ministerio de la Gobernación sobre declaración de excepción de permanencia de los Ayuntamientos de capitales de provincia en las Mancomunidades Sanitarias, tras ligero debate se acordó pase a estudio del Pleno del Excmo. Ayuntamiento.

COMISION DE HACIENDA.—Se aprobó la lista de jornales, importando 3.788,15 pesetas. Se autorizó la adquisición de diversos materiales y útiles con destino a las dependencias del Ayuntamiento, así como el pago de varias facturas. Asimismo se acordó la adquisición de los uniformes con destino a los guardas de campo, 50 porras para la guardia municipal, para lo cual se procederá a convocar el correspondiente concurso. Se aprobó la constitución a favor de la Gente de una fianza, con motivo de las obras que han de realizarse bajo la vía, frente al barrio de El Cortijo, para saneamiento. A tenor de unadisposición del Ministerio de la Gobernación, sobre materia sanitaria, se convino en el pago de quinientos, por asistencia médica municipal a los señores médicos y practicantes en la forma y escalas establecidas.

Trascurrido el plazo reglamentario de exposición al público, sin que se haya formulado ninguna reclamación, quedó aprobado el pad-69 de rótulos, canchales, etc.

COMISION DE POLICIA URBANA. Se concedió licencia para ejecutar obras en sus respectivos inmuebles a doña Julia Minguet; don Luis Muñoz, siempre que la construcción se lleve a cabo con los materiales e instrucciones que señale la Sección de Obras del Municipio. Fue denegada la petición de don Isidro Casagrande, por no estar conforme la reforma proyectada a las Ordenanzas Municipales. En cuanto a la solicitud de don Gregorio Martínez, se accedió, siempre que no se introduzcan cargaderos ni refuerzos; debiendo, además, dar cuenta a la Sección de Obras antes de que principien las mismas, para su mejor inspección y vigilancia.

Ante la oferta de «Cubiertas y Tejados, S. L. de Bilbao», ofreciendo bancos para los jardines, visto el Informe del señor arquitecto, sobre su necesidad, se estudiará por la Comisión de Hacienda, si convendría la adquisición de seis bancos, como prueba. Tenida en cuenta la denuncia formulada por doña Cándida Rubio, se convino en que, por el señor Jardiner, se proceda, en tiempo adecuado, a la poda, en debida forma, del arbolado que perjudique la fachada.

Por haberlo solicitado, se autorizó a don Teodoro San Juan, el traslado de su taller de cerrajería a la calle de Herrerías, debiendo cumplir cuanto está ordenado contra ruidos y molestias al vecindario.

Habiendo cumplido don Bernabé Terroba todos los trámites reglamentarios se le concedió la bonificación del 50 por 100 sobre el importe de la licencia para construcción, por haberlo solicitado.

Quedó nombrado concejal de semana el señor Valenzuela. Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

El XVI en el XX y España en América

Por Gutiérrez Durán

De Domingo Soto, el orador que a más de un Pacheco sirvió de guía en la asamblea treintena a Nicolás Doris, el filósofo bonaerense, median años suficientes para contar casi cuatro centurias. Pero entre sus obras «De Justicia et Jure» y «Los fundamentos metafísicos del orden moral», llegada, esta última, a nuestras manos hace unos días, hay una relación tan estrecha que sacan verdaderamente por encima de los cuatrocientos años, de la desmembración del imperio español y de épocas romanas liberales y anárquicas, la presencia del siglo XVI, en la geografía temporal e ideológica del siglo XX y la de España en la Universidad americana, por más que la península ibérica siga limitando al Norte con el mar Cantábrico y los Pirineos que, gracias a Dios, la separan de Francia.

No creemos de poca monta ni tema baladí aclarar esta relación y aprovechar sus enseñanzas de las que, si muchas, y no mentas, pudieran deducirse, dos nos han de bastar.

No faltan escritores políticos, si no de gran fuste, si de algún renombre, que, aunque tarde, han llegado a saber en nuestros días, que Santo Tomás, por ejemplo, dice cosas de tomo y lomo sobre el bien común de la Suma Teología, pero que aún no se han preguntado, por qué hoy por caso, el por qué los mejores juristas de nuestra edad clásica se dieron, no entre los metafísicos, sino entre los filósofos y Canonistas, sino entre frailes que alteraban estudio y escritura con la clase de Prima, rezos corales y confesión de sus Principes.

Sin embargo, la explicación se encuentra tan a la mano, que Domingo de Soto, tropieza con ella, no más que abierto el prólogo de su obra: «No hay vicio, dice, en que los teólogos tomen para ellos esta provincia que puede parecer propia de los jurisperitos, ya que realmente el Derecho canónico debe nacer de las entrañas mismas de la Teología y el Derecho civil de la Filosofía Morals».

Pero está que fue claro en 1553, tan claro que permite reducir a la unidad de un orbis científico, Teología, Ética y Derecho positivo tanto particular como internacional, dejó de serlo ya antes de 1800, terminándose más tarde, por aceptar la teoría de Augusto Comte, que excluye de las relaciones humanas todo «título celeste», y aquellas palabras de Puffendorf: «Lo que acerca del derecho puede decirse tendría lugar si Dios no existiera, o si, aun existiendo, no se cuidara de las cosas humanas».

Con esto angustio buscar la independencia y la libertad del individuo, se llegó a la mutilación y degradación más crueles del hombre. Separemos el mundo celeste eterno e inmutable del mundo contingente y mudable y habremos partido, matándolo, el corazón humano, habremos llevado hasta su última, sangrante y sangrienta consecuencia, la anarquía ya que en la misma unidad ontológica del ser racional hemos establecido dos esferas irreductibles.

Consiguientemente, ya no será posible coordinar jerárquicamente los derechos del individuo con los de la familia, ni los de ambos con los de la sociedad y el Estado.

La visión que del hombre y, por lo tanto, del Derecho tuvieron nuestros juristas del siglo XVI fue más exacta por ser más completa, por ser teológica. No puede entenderse verdaderamente al hombre ni, legítimamente, el juego de sus obligaciones y derechos si no se ve, comodíamente Santo Tomás que está hecho a imagen y semejanza de Dios. No nos es permitido, por lo mismo, si tratamos de obtener una recta concepción de la personalidad humana y de la sociedad, desentazar el Derecho, aunque sea ciencia eminentemente práctica, de la Teología y Filosofía Morals.

Con esta unión natural de las tres ciencias, alcanzamos la luz el Derecho, por la Teología, la luz y la perfección que trae el conocimiento de saberes destinados a un fin sobrenatural, por la Filosofía Morals, la consistencia y fortaleza de los principios metafísicos a través de los cuales percibimos la existencia de un orden preestablecido, anterior a nuestra voluntad, pero conforme a la razón. Dentro de este orden caben la anarquía, la prudencia, las circunstancias sociales y políticas, variables y pasajeras por naturaleza pero que hemos de sujetar al canon, a la norma inmutable de la moralidad de la justicia, en una palabra, del bien. El orden jurídico queda, al ser encuadrado por estos principios libre del capricho anárquico y de la vesania pasional.

A tan claras profundidades llegan a nuestros pensadores clásicos y ellas, buscando tierra firme, vuelven hoy el pensamiento hispánico.

Nicolás Doris, el filósofo bonaerense, contra el agnosticismo metafísico contemporáneo y recogiendo, a la vez, discretamente lo poco aprovechable de la ética agológica de los últimos treinta, se propone y consigue «reivindicar el fundamento metafísico de la moral», incidendo, plenamente, en nuestra auténtica línea doctrinal.

Nada hay en su obra que no encontremos ya en los autores escolásticos y neo escolásticos, pero la tarea del escritor era en este caso concreto, únicamente, la de construir, organizar, y esta ha sido cumplida honrada y sabiamente en los puntos fundamentales.

Para nosotros, esto es suficiente, porque nos basta para publicar que el tiempo no puede con la verdadera cultura española. El XVI está en el XX y la hispanidad resiste, sin cambiar, como la verdad, el paso de los centenarios.

El XVI en el XX y España en América

Por Gutiérrez Durán

La visión que del hombre y, por lo tanto, del Derecho tuvieron nuestros juristas del siglo XVI fue más exacta por ser más completa, por ser teológica. No puede entenderse verdaderamente al hombre ni, legítimamente, el juego de sus obligaciones y derechos si no se ve, comodíamente Santo Tomás que está hecho a imagen y semejanza de Dios. No nos es permitido, por lo mismo, si tratamos de obtener una recta concepción de la personalidad humana y de la sociedad, desentazar el Derecho, aunque sea ciencia eminentemente práctica, de la Teología y Filosofía Morals.

Con esta unión natural de las tres ciencias, alcanzamos la luz el Derecho, por la Teología, la luz y la perfección que trae el conocimiento de saberes destinados a un fin sobrenatural, por la Filosofía Morals, la consistencia y fortaleza de los principios metafísicos a través de los cuales percibimos la existencia de un orden preestablecido, anterior a nuestra voluntad, pero conforme a la razón. Dentro de este orden caben la anarquía, la prudencia, las circunstancias sociales y políticas, variables y pasajeras por naturaleza pero que hemos de sujetar al canon, a la norma inmutable de la moralidad de la justicia, en una palabra, del bien. El orden jurídico queda, al ser encuadrado por estos principios libre del capricho anárquico y de la vesania pasional.

A tan claras profundidades llegan a nuestros pensadores clásicos y ellas, buscando tierra firme, vuelven hoy el pensamiento hispánico.

Nicolás Doris, el filósofo bonaerense, contra el agnosticismo metafísico contemporáneo y recogiendo, a la vez, discretamente lo poco aprovechable de la ética agológica de los últimos treinta, se propone y consigue «reivindicar el fundamento metafísico de la moral», incidendo, plenamente, en nuestra auténtica línea doctrinal.

Nada hay en su obra que no encontremos ya en los autores escolásticos y neo escolásticos, pero la tarea del escritor era en este caso concreto, únicamente, la de construir, organizar, y esta ha sido cumplida honrada y sabiamente en los puntos fundamentales.

Para nosotros, esto es suficiente, porque nos basta para publicar que el tiempo no puede con la verdadera cultura española. El XVI está en el XX y la hispanidad resiste, sin cambiar, como la verdad, el paso de los centenarios.

HOY EN EL BRETON Actuación de los coros y danzas de la Sección Femenina

Como ya tenemos anunciado, hoy, a las 7:45 de la tarde, tendrá lugar la prueba provincial y regional de los coros, danzas y mixtos presentados por la Sección Femenina de la Falange, en la que han de dilucidarse los grupos que acudirán al próximo III Concurso Nacional de Coros y Danzas.

Todas las canciones y bailes, genuina expresión del folklore riojano, han sido recogidos y reconstruidos con gran acierto por los asesores de Música don Fermín Irigaray y Pilar Tudela, y por el profesor de baile Cruz Viana. Dada la extraordinaria preparación de los conjuntos de Logroño y Nájera que han de presentarse ante el Jurado y la valía puesta de manifiesto en el anterior concurso nacional, donde los que presentaban a la capital consiguieron uno de los primeros premios, auguramos para los grupos representativos de la Rioja un rotundo éxito, del cual hoy hemos de ver la más espléndida demostración.

El concesionario en Madrid de los Gasógenos «PAT» de Logroño, D. GREGORIO BOBADILLA OCHOA, ha adquirido en propiedad la patente del Gasógeno «WOTAN», declarado de interés nacional, por cuyo motivo ha liquidado totalmente el propietario del Gasógeno «PAT», D. EUGENIO SÁENZ HERRERO, habiéndole satisfecho en efectivo, el día 24 de abril, la cantidad de SESENTA Y CINCO MIL PESETAS, con cuyo acto ha quedado por completo desligado comercialmente con el señor Sáenz.

El Sr. BOBADILLA ofrece a sus paisanos el Gasógeno «WOTAN», y sus Talleres propios establecidos en Madrid, Paseo del Dr. Esquerdo, núm. 20. Teléfono 62.555, y Francisco Navacerrada, 21. Teléfono 62.697.

MUJERES DE ACCION CATOLICA INDULGENCIA PLENARIA POR LA ASAMBLEA

El Consejo Diocesano de Acción Católica de esta Diócesis recibió ayer el siguiente telegrama: «Su Santidad concede Indulgencia Plenaria a las señoras de la Sección de Acción Católica. Rogar intenciones Papa, confesión, Comunión, visita Iglesia, unión en espíritu asamblea día 11.—Presidencia nacional.» Tengan presente las mujeres de Acción Católica que, visitando hoy una iglesia y rezando cinco Padre Nuestro y Ave María por las intenciones del Papa, y confesando y comulgando cualquiera de los ocho días, a partir de hoy, pueden ganar la preciadísima gracia pontificia que el telegrama se refiere.

EL CONSEJO DIOCESANO DE ACCION CATOLICA

El Consejo Diocesano de Acción Católica de esta Diócesis recibió ayer el siguiente telegrama: «Su Santidad concede Indulgencia Plenaria a las señoras de la Sección de Acción Católica. Rogar intenciones Papa, confesión, Comunión, visita Iglesia, unión en espíritu asamblea día 11.—Presidencia nacional.» Tengan presente las mujeres de Acción Católica que, visitando hoy una iglesia y rezando cinco Padre Nuestro y Ave María por las intenciones del Papa, y confesando y comulgando cualquiera de los ocho días, a partir de hoy, pueden ganar la preciadísima gracia pontificia que el telegrama se refiere.

Advertisement for 'MALAS NOTICIAS PARA EL ESCARABAJO DE LA PATATA' and 'BUENAS NOTICIAS PARA EL AGRICULTOR AVISO'. Includes illustrations of a beetle and a farmer with a newspaper.

NUEVO DIRECTIVO BLANQUIRROJO. Ha entrado a formar parte de la junta directiva del Club Deportivo Logroñés, el capitán de Artillería, don Enrique Ruiz Snoz. La gran competencia y desmedida

Depositarlos exclusivos: Almacenes Agrícolas M. Zaporta. Av. Portugal, 42 - Apartado 95 - Teléfono 1045 - Logroño

ESCUELAS Y MAESTROS

Una recordación oportuna dirigida en especial al Magisterio femenino

Venimos escuchando estos días desde el púlpito de las Parroquias...

Claro que está vez el llamamiento va dirigido en especial al elemento femenino de las feligrasias...

Francisco Matallana... Por creerlo de importancia, y para conocimiento en especial del Magisterio femenino...

DISPOSICIONES OFICIALES

Del «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 8 de mayo...

«Se interesa la presentación en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la maestra...

HOY.-Frontón Beti-Jai... Extraordinarios partidos a Raqueta y Quinquies...

PILARIN — SEVILLA contra ATEASU — FELI Noche 10 %.

SARITA — MARINA contra JUANITACHO — JULI 7.º Partido del Torneo

CELIA — PAQUITA contra ISABEL — EIBARRERA

GRANDES NOVILLADAS Santo Domingo de la Calzada

Día 12.—A las 5.30, se lidiarán CUATRO NOVILLOS, de don Ignacio Encinas...

MANOLO ORTIZ y PEPE LUIS ALVAREZ PELAYO. Día 13.—A las 5...

MANOLO ORTIZ y PAQUITO CAMBIL. Día 14.—A las 5.30, CUATRO NOVILLOS, del Sr. Encinas...

Contra el Escarabajo de la patata

PIRAL — CUQUILLO — CIGARRERO — GUSANO DE LA PERA Y LA MANZANA.

PIRALTISOL (ALGRY)

Vitícola Agro-Industrial, S. L.

SUCESORES DE JUAN JOSE ALONSO AVENIDA DE NAVARRA, 5. — TELEFONO 17-49.

LOGRONO

Fiestas en Santo Domingo de la Calzada

Inauguración del magnifico Frontón-Jardín

GRANDES PARTIDOS DE PELOTA LOS DIAS 11, 12, 13, 14, 15 Y 18 DE MAYO...

INFORMACION REGIONAL



Calahorra

NOMBRAMIENTO.— Por reciente orden ministerial, en virtud de oposición...

ESPECTACULOS.— Ayer, domingo, hubo las acostumbradas sesiones de cine...

DEPORTES.— Ayer se jugó el partido amistoso de fútbol, entre los equipos «Orive E. D.»...

De haberse anunciado a la hora oportuna...

SAN ISIDRO.— En la parroquia de San Andrés...

DEL TIEMPO.— Ha llovido algo estos días...

SAN GREGORIO OSTENSE.— Con solemnes cultos...

En la mencionada parroquia se conservan reliquias de San Gregorio Ostense...

Con el fin de dar una solución rápida al concurso...

CLINICA DENTAL Garmén Artedc HARO SANTIAGO INNERARY

CLINICA DENTAL Garmén Artedc HARO SANTIAGO INNERARY

Santo Domingo DE FIESTAS.— Ya podemos decir que han dado comienzo...

San Isidro Labrador.— En la parroquia de San Andrés...

A las cinco ha tenido lugar la bendición de los ramos...

Para mañana, día 11 se celebrarán los actos siguientes...

ARRIENDO DE LA PLAZA DE TOROS.— Conforme se tenía anunciado...

Haro 9 de mayo. ARRRENDO DE LA PLAZA DE TOROS.

Valverde de Haro y Merino, de Briónes...

Hoy termina la inscripción para la asistencia de las bodas...

MUERTE SENTIDA.— A los 82 años de edad...

Muebles EL BARATO ONCE DE JUNIO 5. Tíno. 21-81.

Nájera MEJORAS RELIGIOSAS.— Han regresado de Madrid...

TEATRO.— La obra «Cuestión de honor»...

CINES.— En Arriola y Novedades se dieron las películas...

ENCISO 10 de mayo. LLUVIAS.— Ha llovido poco...

VAJEROS.— Ha llegado el conde don Pascual Laborda...

MERCADOS.— Los mercados, algo desanimados...

ALBELDA 9 de mayo. FALLECIMIENTO.— Tras rápida enfermedad...

TORRECILLA DE CAMEROS 8 de mayo. CIRCULO CATOLICO.— Esta entidad...

AGONCILLO 8 de mayo. ROGATIVAS.— Ha tenido lugar la solemne novena...

ejercicio piadoso, con el mismo fin celebraron tres funciones...

MIRANDA DE EBRO 8 de mayo. FERIA.— La feria terminó con un aguacero...

NOMBAMIENTO.— Ha sido designado para desempeñar el Registro de la Propiedad...

FALLECIMIENTO.— Dejó de existir doña Maximilia Barrón...

FUTBOL.— El sacerdote don Carlos Alonso...

TEATRO.— La obra «Cuestión de honor»...

CINES.— En Arriola y Novedades se dieron las películas...

JUBERA 9 de mayo. RELIGIOSAS.— El pasado sábado...

ENCISO 10 de mayo. LLUVIAS.— Ha llovido poco...

VAJEROS.— Ha llegado el conde don Pascual Laborda...

MERCADOS.— Los mercados, algo desanimados...

ALBELDA 9 de mayo. FALLECIMIENTO.— Tras rápida enfermedad...

TORRECILLA DE CAMEROS 8 de mayo. CIRCULO CATOLICO.— Esta entidad...

AGONCILLO 8 de mayo. ROGATIVAS.— Ha tenido lugar la solemne novena...

LAPUEBLA DE LABARCA 9 de mayo. LLUVIA.— Poca es la cantidad...

JUBERA 9 de mayo. RELIGIOSAS.— El pasado sábado...

ENCISO 10 de mayo. LLUVIAS.— Ha llovido poco...

VAJEROS.— Ha llegado el conde don Pascual Laborda...

MERCADOS.— Los mercados, algo desanimados...

ALBELDA 9 de mayo. FALLECIMIENTO.— Tras rápida enfermedad...

TORRECILLA DE CAMEROS 8 de mayo. CIRCULO CATOLICO.— Esta entidad...

AGONCILLO 8 de mayo. ROGATIVAS.— Ha tenido lugar la solemne novena...

LAPUEBLA DE LABARCA 9 de mayo. LLUVIA.— Poca es la cantidad...

JUBERA 9 de mayo. RELIGIOSAS.— El pasado sábado...

ENCISO 10 de mayo. LLUVIAS.— Ha llovido poco...

VAJEROS.— Ha llegado el conde don Pascual Laborda...

MERCADOS.— Los mercados, algo desanimados...

ALBELDA 9 de mayo. FALLECIMIENTO.— Tras rápida enfermedad...

TORRECILLA DE CAMEROS 8 de mayo. CIRCULO CATOLICO.— Esta entidad...

Vertical text on the right margin, likely a page number or additional page reference.

SERVICIO SOCIAL

NUEVOS DECRETOS SOBRE EL SERVICIO SOCIAL DE LA MUJER... QUE INTERESA POR IGUAL A SEÑORES EMPLEADOS, CONCURRENTE Y OBRERAS...

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE LA VIDA, CERVEZAS Y BEBIDAS... Todos los viticultores de Logroño que se hallen sindicados...

SECCION RELIGIOSA

EJERCICIOS ESPIRITUALES

ESCLAVAS DE CRISTO REY, LOYOLA (Guipúzcoa)... Del 14 al 20 de mayo, para señoras...

Hace 25 años

En Beti Jal hubo sesión de lucha greco-romana, entre el luchador vasco-navarro Javier Ochoa...

CENTROS OFICIALES

SECCION DE HACIENDA

Se recuerda a los comerciantes e industriales de esta capital que vendan artículos sujetos al impuesto de Consumos de Lujos...

GUIA SANITARIA

Manuel F. Carbayo... Especialista en partos y matris... Emilio Casas... Especialista en PIEL, SIFILIS Y VENEREAS...

Roberto Bazán... Médico-Puericultor, Enfermedades de la Infancia... F. ARANDA... (De la Maternidad de Madrid)...

COOPERACION AGRIOLA... Como en otro lugar anunciamos, mañana, a las doce de la mañana...

Frente de Juventudes... FALANGES JUVENILES DE FRANCO CENTURIA (HERMANOS ALONSO CANTERO)...

ESPAÑOL... La salud llevará moral y alegría al hogar. Este es el mejor aceite para quienes creemos en la hermandad...

Audiencia

PAGO DE DIETAS

Los señores peritos y testigos que tengan derecho a percibir cantidades por asistencia a juicios orales...

HURTO EN CALAHORRA

En juicio oral celebrado ayer, el señor fiscal relató que en los meses de octubre a noviembre de 1943, la joven, menor de 16 años...

Audiencia

PAGO DE DIETAS

Los señores peritos y testigos que tengan derecho a percibir cantidades por asistencia a juicios orales...

HURTO EN CALAHORRA

En juicio oral celebrado ayer, el señor fiscal relató que en los meses de octubre a noviembre de 1943, la joven, menor de 16 años...

LA EXPERIENCIA ES LA MADRE DE LA CIENCIA... TÓNICO NERVIOSO CERA... DEBILIDAD NERVIOSA, AGOTAMIENTO CEREBRAL...

URBINA... COBAZON - PULMON... M. Villanueva, 2, 2ª. Tel. 17-17.

Amador Martínez Bernal... Especialista en PIEL, SIFILIS Y VENEREAS... Calvo Sotelo, 2. - Teléf. 16-01.

INDUSTRIAS FRIGORIFICAS... Ramón Vizcaino, S. A. PASEO DUQUE MANDAS, "H", SAN SEBASTIAN...

La Señora... Dª Victoriana Aguirre de Miguel... Falleció ayer, a los 70 años...

La Señora... Doña Jacinta López Torres... Falleció ayer, a los 78 años...

La Señora... Doña Jacinta López Torres... Falleció ayer, a los 78 años...

José María Sánchez... OIDO, NARIZ, GARGANTA... Miguel Villanueva, 3, Tlf. 1078.

Clinica Dental GIL-DIEZ... Odontólogos... RAYOS X... Gral. Mola, 133, 1. - Teléf. 1161.

INDUSTRIAS FRIGORIFICAS... Ramón Vizcaino, S. A. PASEO DUQUE MANDAS, "H", SAN SEBASTIAN...

La Señora... Dª Victoriana Aguirre de Miguel... Falleció ayer, a los 70 años...

La Señora... Doña Jacinta López Torres... Falleció ayer, a los 78 años...

La Señora... Doña Jacinta López Torres... Falleció ayer, a los 78 años...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES... OFICIAL zapatero se ofrece para tra... CASA VENDO en calle muy céntrica... CHICA de obligación, se necesita...

VENDO en zona industrial, finca con edificios modernos... GANADOS... VACA para parir del tervero vende Dionisio Maestu... VENDO seis primales y borros para padres...

HABITACION amueblada para señoras, derecho cocina, o piso amueblado, alquiler... NODRIZAS... Soltera, de 19 años, se ofrece para criar en casa...

PERDIDAS... Unas gafas, desde el café Los Leones a Calvo Sotelo... ESTEBANEZ traspasa Verdulerías y Pensiones, muy céntricas...

VEHICULOS... COCHE DE NIÑO, se vende. Razón, G. Franco 18, 2ª Izqda... RENAULT 8 H. P. en perfecto estado...

AGRICULTORES... Para combatir el escarabajo que devora los patatares, usad Arsenatón Plomo... VENDO Grupo Motor y Bomba Semidiesel...

PLANTA de plátano muy superior, de todas las clases y de tomate, en Carretera Laguarda... RADIO americana, 5 lámparas, vend. Quelpo Llano...

FERVOROSO HOMENAJE DE CARTAGENA al capitán general del Departamento, Almirante Basterreche

Con motivo de la entrega del pergamino con el título de hijo adoptivo de la ciudad

CARTAGENA.— El capitán general del Departamento, almirante Basterreche, ha recibido hoy un fervoroso homenaje de cariño con motivo de serle entregado el pergamino por el que se le nombra hijo adoptivo y predilecto de Cartagena.

Desde mucho antes de la hora señalada para la celebración del acto, el edificio del Ayuntamiento y sus alrededores estaban materialmente cubiertos por una gran multitud.

Formaron todos los niños de las escuelas públicas, que recibieron al almirante Basterreche con entusiasmos vivos y aplausos. A ambos lados de la escalera principal del palacio formaban las centurias locales de la Sección Femenina.

La presencia del homenajeado fué acogida con inequívocas muestras de simpatía y cariño. En el salón capitular del Ayuntamiento se hallaban todas las representaciones oficiales y fuerzas vivas de la ciudad. Con el almirante Basterreche, ocuparon el estrado presidencial el Alcalde, Gobernador militar, Comandante general del Arsenal, Gobernador civil de la provincia, que llegó expresamente de Murcia, y otras personalidades.

En otros lugares destacados se hallaban el general de Infantería de Marina, don Antonio Murcia, el almirante Muñoz Delgado, subdirector del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares; Jefe del aeródromo de San Javier; Comandante de Marina; comandantes de los buques de guerra, Cuerpo consular; regidores municipales y otras muchas autoridades y jerarquías.

El pergamino fué colocado sobre un pedestal, que estaba cubierto con la bandera nacional. Comenzó el acto con unas palabras del Alcalde, que puso de relieve primeramente el alto honor que para él constituía entregar el título de hijo adoptivo y predilecto de Cartagena al almirante Basterreche, condensando así la gratitud que hacia el ilustre marino siente toda la

ciudad. Añadió que no creía necesario enumerar los méritos del homenajeado en favor de Cartagena, pero que, entre todos, quería destacar el entusiasmo que siempre sintió por las Casas de Beneficencia, a las que ha prestado en todo momento generosa ayuda.

Terminó con unas sentidas palabras de ofrecimiento del pergamino, y de sípula al Altísimo para que conceda al almirante Basterreche las mayores venturas. Al levantarse a hablar el almirante, fué saludado con cariñosos y prolongados aplausos. Después de anunciar que la emoción no le permitía expresar con exactitud el inmenso cariño que siente por Cartagena, y su gratitud por este ho-

La estancia del Ministro de Marina en Cádiz

GADIZ.— El Ministro de Marina, salió muy temprano de su hotel, y después de dar un paseo por la población, salió a las diez de la mañana hacia San Fernando, acompañado por el almirante Arriaga, el general de Ingenieros Larrocha y el alto personal del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares. Al llegar a San Fernando, las altas personalidades se dirigieron a los locales de la sociedad de Construcciones Navales, cuyos talleres recorrieron detenidamente. Acompañó al ministro en esta visita el capitán general del Departamento, almirante Agacino, que acababa de regresar de Sevilla, donde permaneció varios días con motivo de la estancia de S. E. el jefe del Estado. Después, el Ministro de Marina y sus acompañantes estuvieron en el Observatorio de Marina de San Carlos, y más tarde inspeccionaron el destructor «Alcedo» y los guardacostas «Larache» y «Wad Kera». En el Ayuntamiento fué ofrecido al almirante Moreno un vino de honor. A su regreso a Cádiz almorzó en su hotel, y esta tarde, a las seis, inspeccionará diversos establecimientos navales de la capital.

GADIZ.— El Ministro de Marina, acompañado del almirante Arriaga, del general Larrocha, y alto personal del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares, estuvo esta tarde en el polígono de experiencias de la Marina de Guerra «González Hontoria». Fué recibido por el jefe del mismo con todo el personal. Allí se encontraba también el almirante jefe del departamento, Agacino; el jefe del arsenal de la Ca-

menaje, dijo que todo lo hecho por él se limita al cumplimiento de su deber, y que, por este motivo, es desproporcionada la recompensa. Enalteció la conducta del pueblo de Cartagena, y recordó que en este departamento marítimo, del que su padre fué capitán general, comenzó su carrera de marino, recién salido de la escuela con el grado de alférez de navío. Concluyó con sinceras palabras de gratitud para Cartagena. El almirante Basterreche felicitó al autor del pergamino, don Juan Huelgas. Al abandonar el Palacio Municipal, fué objeto de grandes muestras de cariño por parte del numeroso público que se congregó en los alrededores del edificio.

CORTES ESPAÑOLAS

Se ha publicado el Boletín Oficial de la sesión plenaria que se celebrará el día 24, a las cuatro de la tarde, como adelantamos en nuestra información de ayer.

Se inserta también el proyecto de ley sobre incompatibilidad establecida en el artículo 114 de la ley orgánica de 15 de septiembre de 1870, que se envía a estudio de la Comisión de Justicia. La ponencia correspondiente está formada por don Antonio Pugaña y Pugaña, don Roberto Reyes Morales y don Rodrigo Vivar Téllez.

Otros dos proyectos conoñando pensiones extraordinarias a doña Concepción Albesa Buenacasa y doña Inés Martínez de Guzmán. La ponencia encargada de estudiar los forman don Francisco de Borbón y de la Torre, don Ramón Díez de Rivera y Casares, Marqués de Huéror de Santillán y don José María Zumalacárregui y Prat.

Aumento de plantillas del Cuerpo General de la Armada, en la categoría de Almirante, que será estudiado por la ponencia integrada por don Alfonso Arriaga Adam, don Ramón Díez de Rivera y Casares, Marqués de Huéror de Santillán y don Manuel Moreu Figueroa.

Son enviados también a estudio de la ponencia varios créditos extraordinarios y suplementos de crédito, entre los que se encuentra el destinado a satisfacer haberes de sustitución de los jueces de primera instancia e instrucción durante los años 1940, 1941 y 1942. Serán estudiados por los señores procuradores don Juan Granell Pascual, don Gustavo Navarro y Alonso de Celada y don Gregorio Sánchez Puerta y de la Piedra.

La Conferencia Internacional de Trabajo aprueba la «Carta de Filadelfia»

FILADELFIA.— Los delegados de la Conferencia Internacional del Trabajo, aprobaron por unanimidad la llamada «Carta de Filadelfia», en la cual se afirma que «todos los seres humanos, sin distinción de razas, religión o sexo, tienen derecho a perseguir su bienestar material y su desarrollo espiritual en condiciones de libertad, dignidad, seguridad económica y posibilidades iguales».

También señala los problemas que reclaman una más urgente atención por parte de la Oficina Internacional del Trabajo, tales como el empleo, durante jornadas enteras, y elevación del nivel de vida.—(Efe.)

Cosas del viejo Logroño

Se declara la peste en Logroño. Pánico enorme y exodo general. Sumen todos los PP. Jesuitas. Fátidico verano de 1664.

Con buenos auspicios se había establecido el Colegio de la Compañía en Logroño, pero no tardaron sus enemigos en levantar contra los jesuitas un ambiente de hostilidad en la tierra hospitalaria de Rioja. Presto se dispuso ese ambiente con los ejemplos que dieron de admirable caridad y heroísmo.

El año 1664 declaró la peste en Logroño y fué una peste terrible. «Los PP. Jesuitas, dice el historiador de gran crédito, que poco antes se habían establecido en esta ciudad, se borrarán con su caridad el mal ambiente que sus enemigos habían levantado contra la Compañía en Logroño».

FORRESTAL nuevo Ministro de Marina norteamericano

WASHINGTON.— James Forrestal, ha sido nombrado ministro de Marina de los Estados Unidos, sucediendo al coronel Knox, recientemente fallecido. Forrestal tiene 54 años de edad y desde 1940 desempeñaba el cargo de subsecretario de Marina. Perteneció al partido demócrata y ha contribuido grandemente a la rápida expansión de la Marina de los Estados Unidos.—(Efe.)

El Delegado Nacional del Frente de Juventudes

nombra al camarada José Luis García Casas jefe de la Sección de Centros de Enseñanza

MADRID.— El delegado nacional del Frente de Juventudes, y según el reciente decreto de la organización de la juventud española, integrada en el S. E. U. con el Frente de Juventudes, ha nombrado al camarada José Luis García Casas, jefe de la Sección de Centros de Enseñanza, nueva sección que comprenderá a todos los escolares que cursen sus estudios en centros de enseñanza primaria y media.

DATOS BIOGRAFICOS José Luis García Casas, nació en Madrid en el año 1914. Luchador de

Palena ha sido ocupada por los aliados en la carretera costera del Adriático

CUARTEL GENERAL DEL FUJER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Italia: Han sido rechazados varios ataques enemigos contra nuestro frente meridional. Destacamentos de asalto alemanes han volado con dinamita varios fortines aliados.»

Continúa la gravedad de don Joaquín Álvarez Quintero y del maestro Guerrero

MADRID.— Dentro de la extrema gravedad en que se halla el maestro Guerrero, ha pasado la última noche algo más tranquila. También, según las últimas noticias, don Joaquín Álvarez Quintero, que se encuentra gravísimo, después de la operación sufrida, ha experimentado una ligerísima mejora en el pulso, pero persiste la inminencia del peligro.

LA VIDA Y EL ARTE

Antiguos autores y autores de hoy

Por Angel DOTOR

(De la Real Academia Hispano Americana de Ciencias y Artes).

Tan inquestionable es que existen muchos libros cuyo espíritu nunca muere, como que casi todos aquellos dignos de tal concepción ofrecen excelente valor a medida que transcurren los años, constituyendo exponente denotador de la personalidad de sus autores y del sentido característico de su época.

En esta razón animadora que ha inducido al gran editor José Janés a crear su magnífica colección «Ave Phoenix», en la que ir ofreciendo muchas de esas creaciones célebres, igual las que nunca se editaron en España o lo fueron con inadecuado decoro material, que las ya desaparecidas y aquellas otras que resultan actualmente raras en el mercado.

LAS «SINMEDISTAS»

La aparición del sinsombrerismo, al que se deben tantas insolaciones y tanta óptica, aplebeyó un poco la calle y le quitó a los españoles una cosa de la cabeza. No era una idea fundamental, aunque la aparición del sombrero coincidió con la desaparición de algunas. Menos mal que, andando el tiempo esas ideas fueron retornando o fueron sustituidas por otras mejores. En suma, el sinsombrerismo no es decorativo y hasta ha tendido a ser sustituido por el sombrero por una clase de peinados gomosos y ondulados que no son un modelo de masculinidad precisamente. El saludo ha perdido garbo y elegancia, pero esto no es todo. Estoy en una decadencia de una de las más famosas industrias de la artesanía española.

Pero las mujeres han inventado ahora—hace un par de años—una moda que es la del «sinsombrerismo». Sabemos que se van las modas, nuestras diatribas contra semejante moda. Será inútil que digamos que las medias españolas son las más bonitas de Europa, y será inútil que hagamos consideraciones de orden estético. Está demostrado que a las mujeres les importan poco de lo que a los hombres nos parezca bonito o feo, y que ellas imponen su estilo personal con una tenacidad admirable.

No entramos en el aspecto moral de la cuestión porque ya ha sido definida por quien tiene autoridad para ello con las suficientes precisiones y hasta con prohibiciones concretas. Queremos decir solamente que la moda es fea y difícil. Y, además es incómoda, porque se complica con el empleo de una química cosmética que ha traído como consecuencia enfermedades de la piel que han sido acusadas por los dermatólogos como una epidemia provocada todos los veranos. La falta de la media achabacana la figura femenina y la aplebeyó, recordando un poco a Unamuno puso un nombre bronco y feo.

Estamos seguros de que las mujeres no nos harán mucho caso. Si convenimos a una sola habremos tenido un éxito (De «Informaciones»).

AFILIACION AL SEGURO DE ENFERMEDAD OBREROS FIJOS

La Caja Nacional del Seguro de Enfermedad comunica a cuantos les interese que el plazo de afiliación de los obreros hijos termina el día 15 de mayo corriente.

Los impresos pueden recogerse en las Oficinas de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión desde las ocho de la mañana. Entrega de padrones desde las cuatro a ocho de la tarde.

Aviones de combate han bombardeado con éxito comprobado distintos objetivos en aguas de la cabeza de puente de Nettuno. Se observaron impactos directos en dos mercaderes, con 5.000 toneladas de desplazamiento; en dos unidades de desembarco de tamaño mediano y en un contratorpedero. Es probable que una parte de estas embarcaciones haya quedado destruída.—Efe.

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS EN EL MEDITERRANEO.—El comunicado oficial del día de hoy, miércoles, dice: «Calma en todo el frente. Nuestras tropas han ocupado Palena y siguen los movimientos del enemigo, que se retira en este sector.»—(Efe.)

NAPOLIS.— Tropas del VIII Ejército, que continúa su avance por la carretera costera frente al Adriático, han ocupado la pintoresca población de Palena, que se encuentran

Millares de personas asesinadas por los comunistas en Grecia

ATENAS.— El Ministerio de la Gobernación ha publicado una lista de personas asesinadas por las bandas comunistas en distintas partes de la nación. Dicha lista incluye millares de nombres, entre los que figuran maestros de escuela, sacerdotes y jueces. (Efe.)

Contribuid a las empresas y campañas de la Acción Católica, sacando cada año vuestra Tarjeta de Acción Católica. ¡Tomad la Tarjeta! ¡No rechazéis la Tarjeta!

LOS ATENTADOS EN FRANCIA

PARIS.— El director del órgano de la Milicia, «Combats», Charbonneau, ha sido objeto de un atentado terrorista en la región de Limoges, cuando efectuaba un viaje de inspección. Aunque herido varias veces por disparos de arma de fuego, Charbonneau dió muerte a uno de sus agresores y se defendió a puñetazos contra los demás, consiguiendo eludirlos entre las malezas de un bosque, en donde fué hallado por unos campesinos.—(Efe.)

El ministro de Industria y Comercio inaugura...

(Viene de primera página)

la de España, de seguir organizando estos certámenes de las naciones neutrales al seguir concurrendo a ellos.

En definitiva, presentamos entre todos un grupo colectivo a la humanidad, proclamando el único camino, la única verdad, que es la del trabajo, el servicio recíproco, bases únicas del progreso y de la prosperidad de los pueblos, pues por los caminos que actualmente discurren desgraciadamente la mayoría de las naciones, sólo dolor y miseria es lo que se puede conseguir. Mis más expresivas gracias, repito, a todos los que contribuyeron con ese entusiasmo y con esa tenacidad que no podrán ser retribuidos hasta años venideros al organizar estos brillantes certámenes. Es la más antigua de las Ferias Internacionales la Feria valenciana. Los augurios para el porvenir son fáciles. Valencia, debido al tesoro acumulado por una tradición de siglos, a la laboriosidad de sus hombres, está conquistando un puesto preeminente en todos aspectos de la producción, del arte, de la industria de la agricultura en la vida nacional y tiene desde antiguo un renombre justificado. Los progresos de Valencia son videntes. Basta recorrer sus calles y vías para darse cuenta de su evolución magnífica. Pero, además, es paralela esa evolución no solamente en las calles de la ciudad, sino también en los campos de la región. Por su densidad de población, por la industrialización que implica forzadamente esa densidad de población, y luego por el arte, por el ingenio y por la tenacidad de sus hombres, el abanico de trabajos que trabaja a pesar de tantas dificultades, bien claro está que muy optimistas hemos de ser en cuanto a un futuro próximo, pues cuando no tenemos dificultades en los transportes aéreos, marítimos y terrestres;

cuando no sea un problema el agua, la electricidad y el carbón; cuando se tengan transportes y energía barata y abundante, esto ha de ser un emporio de riquezas y de trabajo. Tendrá Valencia una gran abstracción de productos y todos los países se disputarán lo que vosotros queráis y podáis construir. Por lo tanto, que os sirva de aliciente este optimismo, esta seguridad sobre el futuro próximo, para que no se desmaye. El deber de todos los valencianos es conseguir renovar cada año e ir revalidando con el máximo esplendor posible esta brillante demostración del arte, de la industria y del comercio valencianos.

En nombre de Caudillo declaro abierta la XXII Feria Internacional de Muestras de Valencia. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Estos gritos fueron unánimemente contestados, acogidos con una gran ovación el discurso del ministro de Industria y Comercio. A continuación, fueron interpretados los Himnos del Movimiento, que cantó el público, y, por último, el Himno nacional.

VISITA A LOS PABELLONES El camarada Carceller, acompañado de todas las autoridades y jerarquías, recorrió después los distintos pabellones de la XXII Feria Internacional de Muestras de Valencia, escuchando las explicaciones técnicas que le daban los expositores de los stands, y deteniéndose especialmente en los pabellones de Portugal y Suiza, donde se realizaron exposiciones fáciles por los representantes de estos países, y los de Suecia y Dinamarca, que también concurren.

El ministro de Industria y Comercio, camarada Carceller, fué obsequiado con muestras de los productos que en el certamen se exponen. A mediación del ministro, las autoridades y jerarquías fueron obsequiadas con una comida, en la ferriaza de la Feria, por la Junta de gobierno de la misma.

tra en el macizo de Maelia, según se anuncia oficialmente. El octavo ejército—se añade—ha ocupado casi cien kilómetros cuadrados de terreno, a orillas del Adriático, desde el fin de semana. Las unidades que ocuparon Palena procedían de Lama, situada al Noroeste. Otros contingentes aliados han iniciado el avance hacia Palena, viniendo desde Torella, al Este. Esta mañana habían atravesado el pueblo de Fallascose, situado cinco kilómetros al Oeste de Torrealla.—(Efe.)

Millares de personas asesinadas por los comunistas en Grecia

ATENAS.— El Ministerio de la Gobernación ha publicado una lista de personas asesinadas por las bandas comunistas en distintas partes de la nación. Dicha lista incluye millares de nombres, entre los que figuran maestros de escuela, sacerdotes y jueces. (Efe.)

Contribuid a las empresas y campañas de la Acción Católica, sacando cada año vuestra Tarjeta de Acción Católica. ¡Tomad la Tarjeta! ¡No rechazéis la Tarjeta!

(De la Real Academia Hispano Americana de Ciencias y Artes).

Tan inquestionable es que existen muchos libros cuyo espíritu nunca muere, como que casi todos aquellos dignos de tal concepción ofrecen excelente valor a medida que transcurren los años, constituyendo exponente denotador de la personalidad de sus autores y del sentido característico de su época.

En esta razón animadora que ha inducido al gran editor José Janés a crear su magnífica colección «Ave Phoenix», en la que ir ofreciendo muchas de esas creaciones célebres, igual las que nunca se editaron en España o lo fueron con inadecuado decoro material, que las ya desaparecidas y aquellas otras que resultan actualmente raras en el mercado.

LAS «SINMEDISTAS»

La aparición del sinsombrerismo, al que se deben tantas insolaciones y tanta óptica, aplebeyó un poco la calle y le quitó a los españoles una cosa de la cabeza. No era una idea fundamental, aunque la aparición del sombrero coincidió con la desaparición de algunas. Menos mal que, andando el tiempo esas ideas fueron retornando o fueron sustituidas por otras mejores. En suma, el sinsombrerismo no es decorativo y hasta ha tendido a ser sustituido por el sombrero por una clase de peinados gomosos y ondulados que no son un modelo de masculinidad precisamente. El saludo ha perdido garbo y elegancia, pero esto no es todo. Estoy en una decadencia de una de las más famosas industrias de la artesanía española.

Pero las mujeres han inventado ahora—hace un par de años—una moda que es la del «sinsombrerismo». Sabemos que se van las modas, nuestras diatribas contra semejante moda. Será inútil que digamos que las medias españolas son las más bonitas de Europa, y será inútil que hagamos consideraciones de orden estético. Está demostrado que a las mujeres les importan poco de lo que a los hombres nos parezca bonito o feo, y que ellas imponen su estilo personal con una tenacidad admirable.

No entramos en el aspecto moral de la cuestión porque ya ha sido definida por quien tiene autoridad para ello con las suficientes precisiones y hasta con prohibiciones concretas. Queremos decir solamente que la moda es fea y difícil. Y, además es incómoda, porque se complica con el empleo de una química cosmética que ha traído como consecuencia enfermedades de la piel que han sido acusadas por los dermatólogos como una epidemia provocada todos los veranos. La falta de la media achabacana la figura femenina y la aplebeyó, recordando un poco a Unamuno puso un nombre bronco y feo.

Estamos seguros de que las mujeres no nos harán mucho caso. Si convenimos a una sola habremos tenido un éxito (De «Informaciones»).

AFILIACION AL SEGURO DE ENFERMEDAD OBREROS FIJOS

La Caja Nacional del Seguro de Enfermedad comunica a cuantos les interese que el plazo de afiliación de los obreros hijos termina el día 15 de mayo corriente.

Los impresos pueden recogerse en las Oficinas de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión desde las ocho de la mañana. Entrega de padrones desde las cuatro a ocho de la tarde.